

CSONGRÁD NÉPE

Nemzeti Függetlenségi Front lapja — Megjelenik szerdán és szombaton

TELEFONSZÁM: 37.

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY ÓRA 16.— PENGŐ

Az ingyenes népi középiskola

első osztálya szeptemberben megnyílik. Nem mostani keletű a harc, amelyet érte folytattunk, de a legujabban november óta a kérdést állandóan napirenden tartottuk. Mivel ez a törekvésünk egyúttal a nép akarata is volt, teljesíteni kellett. Sokan még fel sem tudják mérni, milyen fontos eredmény ez!

Nyitva áll az út minden tehetséges gyermek előtt az ember által elérhető tudás legmagasabb lépcsőfokáig! Milyen egyszerűen hangzik, de elesett hősök millióinak vére, gondok, tépelődések és a szellem éles fegyvereivel vívott harc között elkoptatott életek áldozata árán sikerült ezt elérni.

De hogy ez a sok áldozat ne legyen hiábavaló, becsüljük értéke szerint a fiatal népi Magyarország e fontos vívmányát és éljünk vele!

Ma még nem alakult ki az értékek rendje. Az anyag, a létfenntartási cikkek (melyek sokszor lelketlen üzerek kezére csusznak át) diadalmaskodni látszik a szellem felett. Időleges ez és csak látszat! A magasabbrendű értékek, a szellemi értékek végül is diadalmaskodni fognak. Átveszik az irányító szerepet.

Azon kell dolgoznunk, hogy ez a szellem az egész magyar nép és ezen túl a föld összes jóra törekvő népének érdekeit szolgálja.

Az elért eredménynél nem állunk meg. Városunk közgyűlése a gimnázium mellett egy ipari középiskolai tagozat és mezőgazdasági középiskola felállítását kérte; látnunk kell ki jelentkezik; az illetékes helyen a megfelelő lépéseket csak akkor tehetjük meg. A jelentkezők előjegyzését a gimnázium igazgatósága végzi (naponta: este 6—7, piaci napon délelőtt 10—12 óra között).

A most letárgyalandó tanügyi szervezet szerint négy középiskola elvégzése után venné fel tanulóit és az érettségivel egy értékű oklevelet adna. Az ipari tagozat bizonyos ipari gyakorlat megszerzése után a segédlevelet is biztosítaná.

Ha a tervet a minisztertanács végleges formában elfogadja, minden valószínűség szerint még ebben az évben ezek az iskolák is megkezdik működésüket. Azonban már most részen kell lennünk, nehogy más városok megelőzzenek minket.

Az iskolák felállítása a mezőgazdasági szaktudás mélyítését és a mezőgazdaság termékeit helyben feldolgozó ipar fejlődését jelentené. Ez pedig azt eredményezné, hogy lakosságunk helyben találja az eddiginél jobb megélhetést, városunk pedig ked-

vező földrajzi fekvését kihasználva egészséges fejlődése lehetőségét megtalálva a Tisza-vidék egyik legfontosabb gazdasági, ipari és szellemi központjává lépne elő.

Ez ma még csak cél, de mindent el kell követnünk, hogy ha fáradságos munkával is, a megvalósulását elősegítsük.

K. J.

Churchill nem fogadta el a legmagasabb angol kitüntetést: a térdszalagrendet

London, júl. 31.

A király Winton Churchill volt miniszterelnöknek a térdszalagrendet adományozta. Ez a legmagasabb brit lovagrend. Churchill „engedélyt kért arra hogy a jelenlegi körülmények között lemondhasson a kitüntetésről.”

Az angol történelemben ez az első eset, hogy a kitüntetett nem fogadta el ezt

a legmagasabb kitüntetést. A térdszalagrendet a király legutóljára néhai Sir Austin Chamberlainnek adományozta a locarnói egyezmény sikeres létrehozásáért.

Churchill a térdszalagrendet a „háboru alatt tett nagy szolgálataokért” kapta.

A III. Edward király által alapított térdszalagrendet eddig csak három nem nemes származású polgárember kapta.

Az angol rádió Bevin külpolitikájáról

London, júl. 31.

Az angol rádió külpolitikai munkatársa a munkáspárti kormány külpolitikai céljairól szólva többek között a következőket mondotta:

— Atlee és külügyminisztere, Bevin, kétségtelenül azt akarja, hogy a kelet-európai kisállamok ne legyenek tehetetlen sakkbábuk a nagyhatalmak politikai játszmájában. A Szovjet-Unió természetes törekvése év-

századok óta a „meleg tengerek” felé irányul. A brit kormány teljesen megérti, hogy a Szovjet Unió nem érheti be északi kikötőivel, amelyek már ősz elején befagynak és hajói számára kikötőt keres a déli vizeken. Az első világháború követő békeértekezleten a zökkenésmentes nemzetközi együttműködés érdekében meg kellett volna oldani a Szovjet-Unió kikötőproblémáját.

COO

Nagy vasuti szerencsétlenség Budapest határában

Egymásba futottak júl. 31-én, kedden reggel a Gödöllő felé, illetve Nagykatáról jövő vonatok Budapest határában és óriási arányú vasuti szerencsétlenséget okoztak. Az első jelentés 11 halott-ról, 60 súlyos és többszáz könnyű sebesült-ről szól. A megindított nyomozás a keleti pályaudvar forgalmi vezetőségének bű-

nösségét állapította meg. Az összelütközés egy kanyarban történt és súlyosította a helyzetet, hogy a szerelvényeknek nem volt légfékjük. Újabb jelentés szerint még sok áldozat állapota súlyosbodott. A rendőrség őrizetbe vette az I sz. forgalmi torony 3 tisztviselőjét, akiket egyetemlegesen felelősség terhel.

Letartóztatták Mikecz Ödön volt igazságügyminisztert

A politikai rendőrség már napok óta folytatta Mikecz Ödön volt igazságügyminiszter kihallgatását, akinek minisztersége idején került parlament elé az első zsidótörvény. A kihallgatás során olyan adatok

kerültek a politikai rendőrség birtokába, melyek szükségessé tették Mikecz Ödön letartóztatását. A volt igazságügyminisztert átszállították a Markó utcai fogházba.

— I —

„Olyan hülye vagyok, hogy nem jut eszembe semmi...”

A csongrádi nyilas pártvezető a népbíróság előtt

A népbíróság Margitta-tanácsa keddi tárgyalásán Szakál István, akit demokrácia ellenes kijelentései miatt vádoit a népügyész, elnapolta.

Utána Turi Istvánné szentesi lakos bűnügyét tárgyalják. A vád szerint a vádolt feljelentései alapján internálták annak idején Faragó László asztalosmestert. Faragó az orosz rendszert dicsérette. Ezt használta fel a vádolt, akivel haragos viszonyban volt, a bosszúállásra. A népbíróság a vádoltat az enyhítő körülmények figyelembevételével

hathónapi börtönre és öt évi politikai jogvesztésre ítélte.

A börtönbüntetéstől egy hónapot és husz napot kitöltöttek vett.

Végül sor került Kátai István idős csongrádi földműves ügyének tárgyalására, aki ellen a vád az volt, hogy az

1940—44-es években a csongrádi nyilaspárt propagandavezetője volt és mint ilyen, számos egyént szervezett be a pártba, amivel a fasiszta- és demokrácia-ellenes tevékenységet fejtett ki.

Kátai a tárgyalás alatt a szenilis agastyánt mímelte, nem akart tudni semmiről, nem emlékezett senkire, végül pedig siri hangon motyogta: „Olyan hülye vagyok, hogy nem jut eszembe semmi”. Az egymásután felsorakozó tanúk vallomásából azonban kiderült, hogy bár nem volt a párt propagandavezetője, mégis igen sok személyt igyekezett beszervezni a nyilasokhoz.

A tanúhallgatások után dr. Pártos Imre népjogász szigorú ítéletet kér, dr. Lőránt László védő a vádlott ártatlanságát hangoztatta.

A népbíróság a vádlottat egyévi börtönre, öt évi politikai jogvesztésre és vagyonának elkobzására ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a védő pedig a vagyoneklobzás miatt fellebbezett.

Felhívás

A Független Kisgazda Párt Országos Központja 1941-ben megalakította az Országos Paraszt Szövetséget, amelynek Nagy Ferenc újjáépítési miniszter az elnöke és főtitkára Kovács Béla belügyi államtitkár. Az Országos Paraszt Szövetség központja értesítése szerint vármegyénként és községenként akarja kiépíteni a Parasztszövetséget.

A csongrádi Független Kisgazda Párt kebelében a Paraszt Szövetség megalakult és a Független Kisgazda Párt felelős tagjait, hogy a Paraszt Szövetség helyi szervezetét támogassák és minél számosabban lépjenek be a Paraszt Szövetségbe, amely nem azonos a Paraszt Párttal és nem politikai alakulat.

Felhívás

A Csongrádi Független Kisgazda Párt felhívja a párt keretébe tartozó ifjúságot, hogy a „Független Ifjúság” című hetilapot, mint az Országos Pártiszervezet ifjúsági lapját támogassa, illetve olvassa. A lap a rikancsoknál kapható. E díjazni a lap szerkesztőségénél Budapest, IV. ker. Károlyi u. 22. sz. a. lehet.

Magyar államrendőrség csongrádi kapitánysága.

1945. aug. 3.

FELHÍVÁS

Felhívom a város lakosságát, hogy a közlekedési szabályzatot pontosan tartsa be. Elrendelem minden jármű kivilágítást sötétedéstől szürkületig.

Rendelkezéseim szigorú végrehajtásának ellenőrzésére utasítottam közgeimet. Csongrád, 1945. aug. 3.

A kapitányság helyettes vezetője:
Kalmár László
rendőrfogalmazó.

Vasárnap este 8 órától 11 felig
ÖSSZTÁNC
a Magyar Király szálló földszint
helyiségében. Tisztelettel
PAPCSIK LÁSZLÓ
táncosnő

Felhívás.

Felhívjuk a csongrádi öregcserkészek tagjait és pártoldait, hogy f. évi augusztus 5-én d. e. 10 órakor a polg. fiúiskola cserkészterében **öregrajgyűlést** tart. Minden öregcserkészt szeretettel ezúton is meghív a Parancsnokság. 2x2

Fűszeresek!

cukorkások!
cukrászok!

cukorka és csokoládé,
krumplisaxor,
nagyban ismét kaphatók,
valamint cukrászipari nyersanyagok is.

„MOLNÁR”

cukorka nagykereskedés
Budapest, VIII. Thököly u. 14.

Szeretettel köszönjük és várjuk
kedves vevőinket. 489

Ez a válaszuk!

A múlt év októberében, amikor a városunk lakossága magára maradt a háború kelles közepén, órák alatt intézkedett a lakosság és az utmaradt pár tisztviselő a város irányításáról és a bajok orvoslására vonatkozó szükségintézkedésekről. A halottak temetetlenül hevertek heken keresztül, állati hullákkal együtt, a termés takarítatlan volt és irtózatos tömegű hadimunkát kellett a város lakosságának végeznie. A sebesültek szárai, egy emberben, mint állatban minden ápolás nélkül utmaradtak és egyszerű egészségügyi altisztek és egy állatorvos végezte a hatalmas munkát, míg a gyógyszerészek helyett egy vegyesmérnök egy gyógyszerész gyakorlatnoknövel irányította a gyógyszerellátást.

Pilánatok alatt kellett intézkedni és menteni az élelmiszert, a Tisza tulsó partján lévő tűzfát és gondoskodni kellett preventív intézkedésekről, nehogy járvány és egyéb betegségek kirozák a megmaradt lakosságot.

A kenyér és élelmiszer ellátás kifogástalan volt a városban. Sőt a taitalékból később az éhező Budapest lakosainak a város nagymennyiségű élelmiszert adott, részben teljesen ingyen, részben minimális árért. Meg kell állapítani, hogy ezen élelmiszereket Csongrád lakossága magyar testvéri szeretettel adta. Ugyancsak intézkedtünk az iránt, hogy bevevettlen föld ne legyen a város és a járás határában. Amikor a polgármester elrendelte a kocsik behívását a tisztánulí fű áthordására, e sorok írója nem fogatokkal hordatta a fűt, hanem sárhajókon, az arra alkalmas derék munkások segítségével azért, hogy a fogatok végezhesék a vetési munkákat. Csekély munkaerővel hatalmas mennyiségű tűzfát, (cca 10.000 mázsát) mentettünk meg, hogy a tűzai áradás el ne sodorja. Azonkívül gondoskodás történt a szükség közlekedési eszközök azonnali helyreállításáról, hogy a nagyréti lakosság és a birtokok a terményeiket kompon átszállíthassák. Sikertült azonnali két kompot kijavítva forgalomba állítani. Fel lehetne sorolni a bőrfüzemet, az ol-jűzetet, a ruhaakciót és sok mindent, amelyet a város vezetői és tanácsa miniataszerűen oldott meg.

Más városokból idejöttek a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a végzett munkáról, sőt irigykegye tekintettek Csongrád felé még a szomszédos városokból is.

Ezen gyors és nagy munkának az elvégzése és irányítása azért sikerült, mert szakemberek és helyi ismerettel rendelkező tisztviselők vezették az ügyeket. A munkának az eredménye rövidesen be lesz takarítva és el lesz csépelve és mi szeretnénk, ha az elkövetkező évben a város lakossága ugyanugy el lenne látva élelmiszerekkel és egyéb dolgokkal, mint ahogy azt az elmúlt 10 hónapon keresztül a vérzivataros időben végeztük.

Tudjuk azt, hogy a lakosság, illetve annak kis rétege a munkánkkal nem volt megelégedve és csak kritizált bennünket. De tudjuk azt is, hogy a lakosság nagy többsége a legnagyobb szeretettel figyelte azt az óriási munkát, amelyet végeztünk a lakosság minden egyes tagjával szemben.

Beszéjünk nyíltan! A harmónikus együttműködést iparkodtak a környező városokból kiküldött politikai agitátorok még a tél folyamán megbontani, ami azonban akkor nem sikerült, majd a csongrádi ügyekbe továbbra is beavatkoztak a nem csongrádiak. Minden áron szerettek volna itt közénket verni és különböző hivatalokba a politikai irányítást is beleértve, elhelyezkedni. De nézzük meg a munkájukat a saját városukban, amikor azon tanakodtak, hogy egy kompot majd a városháza udvarán építenek meg és a kész kompot az ottani gazdákkal levontassák a Tiszára. A kompot még mai napig sem készült el, hanem „kiigényelték” Csongrádtól egy kompot, amelyre az itteni lakosságnak is nagy szüksége lenne. Ehhez a városvezetéshez mi kommentárt nem fűzünk, csak az a megjegyzésünk, hogy mindenki legyen prófeta a saját városában és ott muttassa meg, hogy mit tud egy a termelés, mint egyéb irányítás terén.

Csongrád városában nagyon sok tehetséges ember van, ezt megállapítjuk öszintén, azonban megállapítjuk azt is, hogy a csongrádiak szerénysége miatt szoktak a városban idegenek a városban elhelyezkedni és különösen azért, mert a lakosságnak egy kis rétege, még pedig igen kis rétege nem rendelkezik olyan öntudattal, amely öntudat szükséges egy magasabbrendű politikai és gazdasági irányításhoz. Bejelenthetjük a város lakosságának, hogy csongrádi emberek által fogalmazott tervezeteket úgy a földmívelésügyi minisztériumban, mint a közoktatási minisztériumban elfogadtak és országos vonatkozásban fognak felhasználni rendelkezések kiadásánál. Ezen körülmény bizonyítja azt, hogy nincs szükségünk idegenből idejöttek szellemi irányítására, akinek az akcióik, ha a lakosság nem lesz öntudatos és ezen akciókat vissza nem utasítja, felborítják a politikai békét, amely ellen a leghatározottabban tiltakozunk!

A város lakosságának a kezébe tesszük le a jövőt és válasszon! Az akarja-e, hogy a borzalmas világháború által tönkretett országot, városunkat és lakosságunkat a békés fejlődés és munka útjára vezessük a demokrácia jegyében, vagy azt akarja, hogy itt a veszekedés, az izetlenkedés, a gyűlölet és vádaskodás legyen urra a városban? Ez nem pártpolitika ez csongrádi érdek, hogy itt a lakosságnak a mindennapi kenyere és egyéb szükségleti cikke biztosítva legyen és a politikát ne a feketézők, vagy azok hozzátartozói intézzék a városban.

Egyet ajánlunk a viszálykeltőknek: Ajánljanak pártkülönbség nélkül az egyik oldalra azok, akik építeni, szervezni, dolgozni akarnak és fel akarják építeni az új demokratikus Magyarországot, minden jószándéku ember munkájának felhasználásával. Ajánljuk a másik oldalra azok, akik a gyűlöletet, az alaptalan vádaskodást, a terrort, a diktatúrát, a feketézést akarják és a szenvedés továbbbi állandósítását, (hát ha így megszüntethetik saját kis pecsenyéjüket.) Így alkalma és módja lesz Csongrád város lakosságának választani a két tábor között.

Mi meg vagyunk róla győződve, hogy a város lakossága, ha megkérdezik, a békés együttműködés és az ország újjáépítés mellett fog dönteni és amellé áll aki ezt hirdeti. Az újjáépítést pedig szakemberek, irányítók nélkül végezni soha sem lehet, mert ez már más országokban is bebizonyosodott, ahol forradalmi átalakuláson ment keresztül a lakosság.

Vállaltuk a munka nehezét éjt nappalá téve, becsülettel és tisztességgel és még akkor is vállaltuk, különösen a saját pártunk előtt, ha bármilyen kritika és rágalom ér bennünket, mert mi itt akarunk maradni ebben a városban minden körülmények között, mint ahogy itt maradtak dédapáink nagyapáinkkal együtt, bár a várost török, labanc és egyéb hordák sokszor feldúlták és kirabolták. De arról is megvagyunk győződve, hogy akik gyűlöletet, viszályt szítanak, csak átmeneti állomásnak tartják Csongrádot, mint ahogy 1924 óta nagyon sok újságíró és közvéleményirányító így cselekedett és ma a régi vádaskodók a városba sem mernek visszajönni, félve a felelősségre vonástól. Ez a válaszuk a kritizálóknak és rágalmazóknak! S

Csongrád megyei város adóhivatalától.

A. 292-1945. szám.

FELHÍVÁS

Felhívja a városi adóhivatal a házhelyhez és földhöz juttatottakat, hogy a törlesztési hátralékukat saját érdekükben folyó hó 15-ig a város pénztárába fizessék be.

Azon juttatottak, akik ez alkalommal az egész ártörlesztést és az 1945. évi adójukat kifizetik, a 10 százalékos kedvezményben még most részesülhetnek.

Csongrád, 1945. évi augusztus 3.

Czászi Ferenc
tanácsnok.

Kerékpárt veszek!

ért. a szerkesztőségben.

Párthirek

A Független Kisgazda Párt csongrádi elnökségéhez érkezett legutóbbi országos vezetőségi program szerint Csongrádon a vármegye nagygyűlését **1945. augusztus 15-én, Nagyboldogasszony napján d. u. 4 órakor** a Kaszanitzky Istváné-féle vendéglő helyiségében tartják meg.

Budapestről érkeznek Tildy Zoltán országos pártelnök, Nagy Ferenc országos főtitkár, újjáépítési miniszter, B. Szabó István honvédelmi államtitkár és Gyulai Pál országos ifjúsági vezető, akik a nagygyűlésen beszélni fognak.

Felhívjuk a Kisgazda Párt tagjait, hogy a nagygyűlésen minél nagyobb számmal vegyenek részt. Különösen felkérjük a tanyai választmányi és vezetőségi tagjainkat, hogy a nagygyűlésen való részvételre a tanyai tagok szervezését már most kezdjék meg, valamint azokat, akik az országos emőkket, vagy a minisztertől kihallgatást kérnek, jelentsék be ezen szándékukat a tükári hivatalnál.

FELHIVÁS

Felhívom azon gazdákat, kik nemestélt és utántermesztett vetőmagkészlettel rendelkeznek, hogy ezen készleteiket a minőségi akció céljára való biztosítás végett augusztus 8-ig a Termelési Bizottságnál (városháza 27 ajtó sz.) jelentsék be.

Csongrád, 1945. augusztus 3.

Termelési bizottság elnöke.

Csongrád megyei város Termelési Bizottság
115—1945. sz.

HIRDETMÉNY.

Az ipartügyi miniszter kiltásba helyezte az újonnan földhözjuttatott mezőgazdasági talajművelő eszköz szükségletének soronkívüli kielégítését.

Felhívom az újonnan földhözjuttatottakat, hogy mezőgazdasági szerszám és egyéb eszköz szükségletüket augusztus 8-ig a Termelési Bizottságnál (városháza 27 ajtó sz.) jelentsék be.

Csongrád, 1945. augusztus 3.

Termelési bizottság elnöke.

Sportnapok

Csongrádon

Augusztus 19-én és 20-án sportnapok lesznek tartva Csongrádon.

Felkérjük a csongrádi ifjúságot, hogy aki részt akar venni ezeken a sportnapokon, bármilyen sportágban, az jelentkezzen augusztus 10-ig. Jelentkezni lehet minden nap d. u. 2 óráig a városházán fsz. 13. szoba, vagy Pozsár tanár úrnál, a gimnáziumban, MaDISz vezetőség.

Köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, kik felejtethetetlen jó édes anyánk

Özv. Domokos Albertné

temetésén résztvettek, ravatalára koszorút vagy virágot helyeztek és részvétükkel fájdalunkon enyhítései igyekeztek.

Domokos család

Köszönetnyilvánítás

Öszinte szívvel köszönetet mondunk mindazoknak, kik felejtethetetlen fiam, **IFJ. REINHARDT TAMÁS** temetésén megjelentek és részvétükkel fejezték ki, rokonai, Téli gazd. iskola igazgató ur, osztálytársai, jóbarátai és ismerősei.

Reinhardt Tamás és családja.

414

Huszezer polgári halottja van Budapest ostromának

Dr. Burger Tibor tisztifőorvos helyettes a Magyar Orvosok Szabad Szakszervezetében a főváros egészségügyi helyzetéről tartott előadásában arra is kitért, hogy mennyi áldozata volt Budapest ostromának. Az eddigi megállapítások szerint 18—20 000 főre becsülhető a halálos áldozatok száma a fővárosban mely számban nem foglaltak be a katonai halottak és a még fel nem nyitott tömegsírban lévő polgári áldozatok

A Hűvösvölgyben egyetlen tömegsírban még most is több mint hétezer német és magyar katona, nyilas és egyéb ismeretlen halott van összezsúfolva rengeteg tömegsír található szerte Budapest területén s a főváros közterein is 8—10 000 exhumásra váró halott van eltemetve. Az eddig kihantolt halottak száma 5—6000. Az exhumálásokat a hűvös idő b álltával folytatják.

600

SZÍNHÁZ

A Tóvály Béla és Ormai Miklós vezetése alatt álló színház kedden, július hó 31-én tartotta bucsu előadását, amely a kalommal színrekerült a „Tiszazug” c. dráma zsúfolt ház előtt.

A dráma, amely a magyar paraszt földimáda és szociális bajait birta a nézőközönség elé, megkapóan volt a társulat által előadva. Azt mondhatjuk, hogy a társulat összejátekban, ezen dráma előadásával tökéletes volt, mert a szereplők teljesen belelétek magukat szerepükbe. Jó volt a plébános szerepében Ormai Miklós, Gyönyörűen játszotta meg a szerepét A Tóth Ilonka és Tóvisháti Kató, aki drámai alakítást produkált.

Tóvisháti Kató ezen alakításával bebizonyította, hogy tud játszani, de csak a neki való és jellemének megfelelő szereposztásban. A szülész nő szerepében elsőrendű volt T. Nagy Ica. A csendőrmester szerepében Papp Pál a szokott komolysággal alakította szerepét, míg Agárdi Gábor csendőrkáplár szerepében elsőrendű volt, mint minden katona szerepében. Meg kell emlékezünk a többi szereplőkről is, akik a tudásuk legjavát vitték a szerepbe.

Ezzel bucsuzunk lapunk hasábjain min is a színházról és megemlékezünk még arról, hogy az előadás befejezése előtt Ormai Miklós szép beszéddel bucsuzott el a város színházlátogató közönségétől.

A zenei élet nagyjai közül az egész világon elismert zenei költőnk el tegnapelőtt. Az operairodalom hatástan nagy sága **Pietro Mascagni** a Parasztok csülett szerzője 81 éves korában Rómában meghalt. A világ összes operáinak műsorán talán leg többet szereplő szerző volt.

A magyar színházunk is nagy halottja van. Művészi képességének teljes kifejlődésében váratlanul elhunyt **Csontos Gyula**. Budapesti valamennyi színházban parádés eszt jelentett felépítés és a rádió hallgatósága is mindig szeretettel várta és halgatta.

Csongrád m város hadigondozó hivatalától.

HIRDETMÉNY.

Felhívom mindazok csongrádi lakókat kiknek katona, vagy fogóy hozzátartozója van és jelenleg hadi egységben részesülnek, az augusztus 1. hadisegély felvételéért a következő sorrendben jelentkezzenek:

- 1945. aug. 6-án A, B, C, D,
- " " 7-én E, F, G, H,
- " " 8-án J, K, L,
- " " 9-én M, N, O, P,
- " " 10-én R, S, Sz,
- " " 11-én T, U, V, Z

Egyben figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a fenti beosztást pontosan tartsák be, mert 11-e után a pénztár hadisegély kifizetését nem eszközöl.

Csongrád, 1945. július 21.

CSÁSZI sk.
polgármester h.

Üzletem női fodrászüzlettel kibővitem. Kérem a közönség szives pártfogását
Mencser Mihály
487 fodrászmester

Hir a hadifoglyokról

A lapunk szerkesztőségébe hírt kaptunk az alábbi hadifoglyokról, akik közlik hozzátartozóikkal, hogy élnek és egészségesek. Tyukász János, Ricz Pál Csongrád, Csuri Pál Széchenyi u., Bomjányi József Döményi u. 52, Mencser Pál Új u., Gulyás Péter Kötő u.

A potsdami értekeztet határozmányai

A londoni rádió jelenti: Az értekeztet befejeződött a közölt határozatok 3 csoportba oszthatók: a régi hiler irányzat teljes felszámolása, a demokratikus gondolat alapján való újjáépítés és a jóvátétel.

1. A naci vezetők kikapcsolása és megünetelése, a hadianyag és fegyvergyártás, repülőgép és hajóépítés megszüntetése, az összes pártok felszámolása. A német népet nem akarják megsemmisíteni, hanem átvezetni a demokratikus alapra. A nevelés, a jogszolgáltatás új alapokra fektetendő.

2. Németország vezetésének decentralizálása, a városok, községek autonóm vezetése nemzetközi ellenőrzés alatt. A népjogok biztosítandók. Közös irányítás alatt egységes lesz az adó, pénzügy, vám közlekedés, mezőgazdaság. Ellenőrzés alatt működik a vegyipar, kísérletezés. Az ipar csak közszükségleti tárgyakat készíthet. Nyersanyag behozatal és kivitel engedélyhez van kötve. Az egyesült hatalmak demokratikus szabad választásokat kívánnak tartani és támogatják a pártok és szakszervezetek alakulását. A szénellátás, mezőgazdaság, közlekedés, építkezés, egységes nérmegállapítás és adófizetés államtitkárok vezetése alatt áll, kik saját személyükben felelősek. Az internáltak szabadon bocsátandók.

3. Az okozott károk megtérítése, a külföldi követelések átengedése, a jóvátétel saját erejéből köteles végezni. A gyáripari berendevezések bizonyos százaléka jóvátétel címén átadandó. Terület átengedés. Königsberg Oroszország javára, az Odera vonaltól keletre eső rész Danziggal együtt Lengyelország javára. A részleteket a külügyi titkárság dolgozza ki.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
6.94.1945 szám.

Tárgy: Kenyér gabona beszolgáltatás.

HIRDETMÉNY.

Közírré teszem, hogy a Közellátásügyi Miniszter ur 102.910—1945. K. M. sz. rendelete értelmében az 1945 évi termésű kenyérgabona tárgyában a következőket rendeltem el:

Mindazok a gazdálkodók, akik már elcsépeittek, sürgősen szállítsák be a részükre megállapított gabonát a kijelölt terménykereskedőhöz, vagy a malmokhoz. Aki ezen kötelezettségének záros határidőn de a csépléstől számított 8 napon belül nem tesz eleget, az ellen a legszigorubb eljárást fogom megindítani és szigorúan ellenőrizni fogom.

Csongrád, 1945. július 27.

CSÁSZI sk.
polgármester h.

Elveszett július 16-án Forgó Mátyas tanyájáról egy fehér fejű, zsemlye színű 5 éves fejőstehén. B. megálló vagy nyomravezető 10.000 pengő jutalmat kap. Losorczli István Tömörkény, Tanya 63. 461

Építési anyagot cseréinek malacát, érd. Voss G u. 11. 526

Köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazon jóbarátoknak ismerősöknek, rokonoknak, kik felejtethetetlen jó kis-leányunk és testvérünk

Patai Mancika

elhunyta alkalmával részvétüket fejezték ki és sirjára virágot vagy koszorút helyeztek.

Patai család**A CSONGRÁDI „KALÁSZ” PARASZTSZÖVETKEZET**

felhívja tagjai és a termelők figyelmét, hogy a gabona bevásárlást egy két napon belül megkezdi a volt Hitelbank gabonaraktárában (Posta mellett) Átvész mindennemű terményt bármilyen tételben beszolgáltatási kötelességbe, textillakcióba és szabad forgalomba is — a legmagasabb áron.

Kérjük a termelőket, hogy terményeiket mindenkor a szövetkezetnek adják el, hogy ezzel is támogassák azt a célt, melyet a szövetkezet kiűzött — a legmagasabb árat fizetni a termelők terményeiért és a legolcsóbban látni el azokat textil, vas, számszám, gazdasági gép és egyéb szükségletét.

Egyben felhívjuk Csongrád társadalmát, hogy üzletrész jegyzéssel is támogassa a szövetkezetet. Egy üzletrész 100 P.

Felkérjük tagjainkat, hogy a bejegyzett üzletrészek értékét befizetni szíveskedjenek a szövetkezet irodájában Kossuth u. 3. sz. (Markó ház) az emeleten.

Az igazgatóság.**Nyiltér**

(Ezen rovatban közöltékért felelősséget nem vállalunk.)

Nyilatkozat

Tőlem különféle feleségemnek Vincze Péterné, szül. Blázsik Rozáliának nevemben senki hitelt ne adjon, mert érte felelősséget nem vállalok.

V NCZE PÉTER Sporttelep**Felhívás.**

Felhívom a Csongrád m. városban lakó tartalékos tisztakat, hogy nyilvántartásba vétel végett a felhívás megjelenése után 3 napon belül az 531. honvéd bevonulási központ parancsnokságánál jelentkezzenek.

Bev. központ pk.

Megnősünék, keresek 50 év körüli asszonyt, cím a kiadóban. 451

Másfél éves kanca csikó eladó, ért. Darányi u. 1. x 460

Rádiósok! EBL. 1. rádiócsövet elcserélnék A. L. 4. csőért, ért. Birtoknyilvántartó, városháza x 438

15 vagy 20 hold földet tanyával és felszereléssel részes munkálatra vállalnék, ért. Atkári György tanyáján. 917 sz. vasárnap: ONCSA telep, Pálkök Jánosnál. 447

Gressó Lénárt földje feléből vagy bérletbe kiadó, ért. Színháromság tér 19. 445

Vagyverő embert keresek, kártolt gypjut veszek, ért. Szőlőhegyi u. 13. x 434

Elcserélném Sohlya Gy. u. 38 számú sarokházamat hasonlóra, ért. u. ott. x 412

Egy hold árter évi szénatermése eladó, ért. Bökénysor 4. x 453

Sertésért kocsi cserélnék, Brindza Gáspárné Tanya 803. sz. ugyanott széna kaszáló kiadó. x 443

Befőttes üveg lektetéshez hólyagból és tejoltó állandóan kapható Árpád u. 28. x 364

Tizenöt éves zseb- és karóra eladó, ért. Arviz u. 24. x 385

Egy hét hónapos süldő eladó, ért. Csemegi u. 17. x 455

Fehér-kékkel kombinált kisleányruha elvesztett a Sugár utcából a Szent Imre u. sarkáig. B. megtaláló adja le Sugár u. 18 alá.

Négy hónapos süldőt adnék egy fejőskocsiért, ért. Br. Eötvös u. 21. x 456

A szelevényi rébte tanyást keresek, cím a kiadóban. x 457

Egy mély gyermekkocsi eladó Arviz utca 24. sz. x 459

Másfél éves üszöborju eladó, ért. Alma utca 13. sz. x 462

Finom fekete férfiföltöny és leányruhák eladók, ért. Veg u. 35. x 463

Épületfát vagy töliruhát cserélnék tűzifáért Barátság utca 3 szám alatt, Szentmáry.

Egy pár ünneplő bokszcizma elcserélhető borjuért, vagy malacért, ért. Uj u. 4. x

A paptanya dűlőben a Máté féle földből 21 hat hold tanyával kiadó, ért. Ujvári Pál Justh Gy. u. 21. x 421

Bort vagy kukoricát adnék tűzifáért, ért. a László és Szekeres nyomdában (Zsinór u.)

Két éves üszöborjumat elcserélném csikóért vagy lóért, ért. Mámái dűlő Tanya 1036, Gácsi János. x 466

Egy igáskocsit malacért elcserélnék, ért. Széchenyi u. 26. x 468

8 drb sovány uba, egy jó 6 os eke, egy használt asztaltűzhely és láncok eladók özv. Kádár Lajosné tanyáján csanyi Forgó kastély szomszédságában. 519

Egy idősebb családot keresek tanyás lakosnak, ingyen lakást adnék, kukorica és veteményföldet is adok hozzá, ugyanott pálkök malacért vagy esetleg buzát adnék érte, ért. Tanya 144a. Forgó Jozsefné. x 520

A paptanya dűlőben 14 hold föld feléből kiadó, ért. Bartucz József fűszerüzlet. x 521

18 hold szántóföld tanyaépületekkel és 4 házrész bokrossal feles haszonbérbe kiadó. Feltételek megludhatók Gutpintér Lajos Szt. Háromság tér 18. 522

Nagyrébten 12 hold föld feléből kiadó, ért. Andrassy u. 21. 2x1

2 pár cipőnek valót adnék gumi nélkül kerékpárért, ért. Bem u. 22. 500

Két hold föld kukoricának feléből kiadó a Mámairében, ugyanott árpaszalma trágyáért elcserélhető, ért. Kossuth u. 41. 501

12 hold föld tanya nélkül feléből, vagy haszonbérbe kiadó, ért. Nagymező u. 28. 503

Egy szimentáli törzskönyvezett 3 hónapos üszöborju elcserélhető hasas sertésért, vagy 2 drb 5 hónapos süldőért, ért. Szt. Rokus tér 10. 504

Fővenyi u. 27. sz. alatt egy jó ajtó eladó. 505

5 hónapos bikaborju eladó, vagy üszöborjuért elcserélhető, ért. könyvszeki állomás Forgó Mihály, Tanya 727. 506

A kétmetető dűlőben 9 hishold föld haszonbérbe vagy feléből kiadó, ért. Zsinór u. 16 507

Ruhaneműt és lábbeit adnék malacért, ért. Pacsirta u. 26.

Férfi ruha és bakancs malacért elcserélhető, Szűk u. 4, d. u. 1-3 ig 523

Borshordó malacért elcserélhető, vagy pénzért eladó Arviz u. 14. 524

A csongrádi Vadászegyesület közhírré teszi, hogy 1945 aug. 12 én d. e. 10 órakor a városháza tanácstermében újjáalakító közgyűlést tart, melyre ezennel meghív minden csongrádi sportkedvelő vadászt, akinek 4640 1945. M. E. sz. r. szerint vadászati joga van. Vezetőség. x 517

Malacot adnék ágyhuzatért, női ruháért, vagy 39-es női cipőért, Zsinór u. 15. 516

Akik a városháza gazdasági udvarába burgonyát szállítottak be, f. hó 4 től kezdve u. ott a pénzért jelentkezzenek. Felhívjuk továbbá azokat, akik még nem szállították be, ellenben eladásra van burgonyájuk és zöldségféléjük, azonnali készpénzfizetés mellett haladéktalanul szállítsák be. 518

Kilencesi csöszháznál trágya kisebb és nagyobb mennyiségben eladó, ért. u. ott. 498

9 hónapos süldő eladó, ért. Thököly utca 9 sz. 499

Kétmetető dűlőben a Greskovics István szomszédságában 50 hold föld tanyával kiadó feléből. Egy fejős tehén eladó, ért. Pacsirta u. 25. 509

Bodor Györgynek a bokrosparti földje kiadó, ért. J. kai u. 5. x 509

Sertést adnék kocsiért cserébe, ért. Tanya 803 sz. 443

Egy üszöborjút hizni való sertésért cserélnék, ért. a szerkesztőségben. x 510

Mély gyermekkocsi eladó, ért. Pázmány P. u. 13. 511

Károly bérbe kiadó, vagy eladó, ért. Szőlőhegyi u. 19. 512

Hasas fejőstehenet adnék bivalyért, ért. Alsóréti, Pető Sándor. 513

Egy pár bivaly tehénért elcserélhető, ért. Nagyréti, Domokos Jánossal. 514

Hasas tehenet adnék könnyű igáskocsiért, ért. Lantos Sándor Tanya 11. 515

Egy emelőheveder eladó, megtekinthető Lőrincz Kovácsnál, Szentesi u. ca. 479

11 kat. hold föld résziből kiadó, ért. J. kai u. 9. 492

1 igáskocsi elcserélhető lóért vagy sertésért Berhien G u. 35. 480

15 köves zseb és karóra eladó, Pacsirta u. 35 sz. 384

Tiszta, személfmentes lószőrt veszünk minden mennyiségben, Izsák József. x 482

Háztartási alkalmazott azonnal felvételek Kossuth F. u. 18. x 483

Egy férfi télikabátot adnék malacért cserébe, ért. Zsigmond kir. u. 7. 495

1 éves csikó eladó, ért. Szt. László iskola mellett Tanya 815. Vass Ilésné. x 484

70 hold föld feléből kiadó, ért. Uri utca 33 sz. x 485

Beköltött üvegeket vennék Szőlőhegyi utca 64 sz. 486

Fél kat. hold föld eladó a csanyi Forgó kastélya mellett, ért. Vasut u. 24. 488

Akácát, tűzifát vesz Gömörly gyógyszerész, Andrassy u. 2. 490

Földet adnék házért, ért. Arviz u. 31. 493

Elveszett a Szentesi ut meilői egy négy hónapos hamvas szíri kutya. Nyomravezető jutalomban részesül, jelentkezzen a Paraszt-pártban. x 494

Egy jó kocsi lóért elcserélhető, ért. G. u. Pál u. 20. 472

Tetőcserépet, paláért, természetbeni fizetek, ért. Arany J. u. 15. 471

Elveszett egy drapszínű női télikabát a polgári leányiskola előtti parkban. Megtaláló Uri u. 48 sz. alatt illő jutalom ellenében adja le. 478

Uri u. 30 sz. a. hat személyes étkészlet, hintaszék, női ruhaneműk eladók, egy hold szőlő az agyagolt uton házért elcserélhető. 477

Egy dűlőny férfi ruha eladó, ért. Csemegi u. 17 sz. 491

Egy tehén keresek fejőre és teletőre, ért. ONCSA telep, Bartók József. x 475

Keresek butorozott szobát koszttal azonnalra, ért. Izsák festéküzlet. 476

Idősebb házaspár szoba, konyha és kamrás lakást keres, ért. Szerkesztőségben. 473

Szelevényi rébten 6 hold, Nagyrébten 12 hold föld tanyával együtt feléből kiadó, ért. ugyanott, vagy Pacsirta u. 47. Nagy János József. 40

5 hold föld a Papp tanya dűlőben feléből kiadó, jó állapotban levő samottos kályha és férfi ruhák eladók Sugár u. 40. 474

Kettő pár télicipő, két ágy eladó. Heréért rozsbuzát cserélnék Uj u. 10. 473

Üszöborjút adnék cserébe lóért, ért. özv. Mészáros Lajosné Mámairét 22. 497

Felelős szerkesztő és kiadó: Sággy S. János Kossuth-tér 9. Telefon: 37.

LÁSZLÓ és SZEKERES könyvnyomdája, Csongrád.